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使徒或按立聖職序文
經課於2024年美國聖公會總議會修訂。
本文最後更新於2025年1月11日
哈麗特·貝代爾是佛羅里達州塞米諾爾印第安人的傳教士和朋友，1875年3月19日出生於紐約州水牛城。她原本受訓成為一名教師，但後來受到一位在她教堂演講的美國聖公會傳教士的啟發，該傳教士描述了傳教工作的諸多需求。1906年，她申請並被紐約教會執事培訓學校錄取，在那裡進行為期一年的課程學習，包括宗教事務、傳教、教學、衛生和醫院護理等方面的指導。完成培訓後，她被派往俄克拉荷馬州旋風傳教站，擔任契延印第安人的傳教士兼教師。
貝代爾在旋風傳教站的職責繁多。她照顧病患和貧困者，為部落組織社會服務，在會長缺席時履行其職責，並為婦女和兒童提供教育。她提供宗教教導，希望能贏得印第安人的信任並使他們皈依基督教。
由於她在教學和與印第安人共事方面的經驗，1916年一位美國聖公會主教請她考慮在阿拉斯加偏遠地區的一項任務。儘管因離開俄克拉荷馬州的前景而感到悲傷，她還是接受了在阿拉斯加史蒂文斯村的新任務。在那裡期間，她於1922年終於在教會被任命為執事，這讓她對自己的使命產生了新的深刻奉獻精神。史蒂文斯村的傳教站後來搬遷至塔納納，以便能夠建立一所由教會成員捐款資助的寄宿學校，供在惡劣冬季天氣下無法通勤的兒童就讀。然而，到了1931年，資金極度匱乏，以致貝代爾執事不得不前往紐約尋求更多捐款。由於經濟大蕭條，可用資金很少，儘管教會還清了學校的現有債務，但貝代爾已經沒有理由重返阿拉斯加。
在阿拉斯加服務期間，貝代爾通過演講活動受邀訪問佛羅里達州南部的一個塞米諾爾印第安人保留地。她對他們的生活條件感到震驚，於是開始了一項改善米卡蘇基-塞米諾爾印第安人生活品質的運動，她不僅僅是教導他們，更是與他們一同生活和工作。她致力於復興已近乎消失的製作玩偶和編織籃子的技藝。她鼓勵將印第安婦女製作的精緻拼布圖案融入男女服飾之中。布萊茲十字傳教站的工藝品商店的銷售收入幫助米卡蘇基·塞米諾爾人改善了收入。
貝代爾在與塞米諾爾人的工作中強調健康和教育，而非宗教皈依；對她而言，他們的精神和身體安適比宗教皈依更為重要，她與佛羅里達州塞米諾爾人的工作和友誼也體現了這些價值觀。

祝文
至聖的上帝，懇求祢以憐憫和尊重萬民的心充滿我們，並賜予我們力量從事聖工，無論遠近；願我們效法祢的僕人哈麗特·貝代爾，不僅用口傳揚祢的讚美，更要以生命見證，將自己獻於祢的事工。這都是靠著我主耶穌基督。主和聖父、聖靈，唯一上帝，一同永生，一同掌權，永世無盡。阿們。
舊約
出埃及记 2:1-10
有一個利未家的人娶了一個利未女子為妻。那女人懷孕，生了一個兒子，見他俊美，就把他藏了三個月，後來不能再藏，就取了一個蒲草箱，抹上柏油和樹脂，將孩子放在裏面，把箱子擱在尼羅河邊的蘆葦中。孩子的姊姊遠遠站着，要知道他究竟會怎樣。
法老的女兒來到尼羅河邊洗澡，她的女僕們在河邊行走。她看見在蘆葦中的箱子，就派一個使女把它拿來。她打開箱子，看見那孩子。看哪，男孩在哭，她就可憐他，說：「這是希伯來人的一個孩子。」孩子的姊姊對法老的女兒說：「我去叫一個希伯來婦人來作奶媽，替你乳養這孩子，好嗎？」法老的女兒對她說：「去吧！」那女孩就去叫了孩子的母親來。法老的女兒對她說：「你把這孩子抱去，替我乳養這孩子，我必給你工錢。」那婦人就把孩子接過來，乳養他。孩子長大了，婦人把他帶到法老的女兒那裏，就作了她的兒子。她給孩子起名叫摩西，說：「因我把他從水裏拉出來。」
詩篇
詩篇 93
上帝是王 Dominus regnavit
主管理萬物，用威嚴做衣服穿上，＊主用能力為衣服帶子穿繫。
祂叫世界堅定，＊總不動搖。
祢的位，從古以來立定，＊祢是在萬物以前無始的主。
主阿，江湖發聲，＊江湖興波作浪。
主在天上顯威，勝過大水的聲音，＊勝過滄海的大波大浪。
祢的法度頂真實，＊主阿，祢的殿廷當稱聖潔，直到永遠。
書信
哥林多前书 1:4-9
我常為你們感謝我的上帝，因上帝在基督耶穌裏所賜給你們的恩惠。因為你們在他裏面凡事富足，具有各種口才、各樣知識，正如我為基督作的見證在你們心裏得以堅固，以致你們在恩賜上一無欠缺，切切等候我們主耶穌基督的顯現。他也必堅固你們到底，使你們在我們主耶穌基督的日子無可指責。上帝是信實的，他呼召你們好與他兒子－我們的主耶穌基督－共享團契。 (哥林多前書 1:4-9 和合本2010)
福音
马太福音 5:43-48
「你們聽過有話說：『要愛你的鄰舍，恨你的仇敵。』但是我告訴你們：要愛你們的仇敵，為那迫害你們的禱告。這樣，你們就可以作天父的兒女了。因為他叫太陽照好人，也照壞人；降雨給義人，也給不義的人。你們若只愛那愛你們的人，有甚麼賞賜呢？就是稅吏不也是這樣做嗎？你們若只請你弟兄的安，有甚麼比別人強呢？就是外邦人不也是這樣做嗎？所以，你們要完全，如同你們的天父是完全的。」
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